Sesion 4: Incertidumbre en los modelos de atenuacién
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Modelos de atenuacion: ejemplos 3) Entorno

Exponente, n

Espacio libre

2

Pérdidas medias en el Reflexion especular ideal 4
trayecto Entorno urbano : 2.7-3.5
; Entorno urbano (shadowing) 3-5
Propagacion en espacio libre d) | Enedificios (vision directa) | 1.6-1.8
P, (d)[dBW] =P (du)[dBW] —10nlog {d_J En edificios (camino obstruido) | 4 -6
1) ! En industria (camino obstruido) | 2 - 3

P,(d)[W]=P,[W1xG,G, [ 2 )

4rd d
. PL(d)[dB]=PL(d,)[dB +10nlog[—J
Path Loss Espacio libre (48] o)148] d,
PL(d)[dB] = (32.44+20log,, d +20log,, ) Lo W

2) 4)

Existen modelos que pueden explicar “mejor” que el de “espacio libre” N —0.1kHz
las pérdidas en un trayecto. .50 !}qk\ﬂ 1 f—T1
* Ejemplo: Modelo de Okumura-Hata: pérdidas en promedio "'[-\ 'Q:‘N —_2
-60 TS 5
= NN ——10
PLoumas [dB] = 69,55+ 26.16log( f ) —13.82l0g( H, ) +[ 44.9-6.55log(H, ) [log(d)—a(H,) -70 ATRN
& N = \\ ——20
donde: = \\\\ - ——50
. < .80 \ :
f:  frecuencia (MHz) LJ IR '\‘ ™ 100
Hy: Altura efectiva de la antena transmisora (m) [30 a 200 m] ! ! "xl \ \k ¥ \x
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Modelo del error: log-normal (= Normal pero en dB!) Pregunta tipica:

Si X ~ N(y,0%), ¢cudl es |
Ald,f.)=A(d,f )+e p:obabiliguag ée"qcfé" X>27

Respuesta: ( 7— u)
_ Q 2‘
A=N(A,0*) e=N(0,0%) o
Funcion de densidad normal Distribucion normalizada
f(z) = ‘%(I;F)Q N(U l) ;
Valores con ’ o-\/_ * %é& Area sombreada
el mismo error zZa Pr[X >2]=Q2)
. | | 2
P =P +¢ Ejemplo lluvia (Korai, 2018) z0 X
‘ _ ‘ e — Syrihotc Faimans = oA = ) - (I = )
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https://www.mdpi.com/2079-9292/7/12/407/htm

Aplicacion 1: Margen de enlace P(d)=P -L_+G"-PLid)-L,_+G"

g otencia recibida en bores de la antena
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Linea con pérdidas (L)

Pr[err]rcq:10'3

Prlerr],,=10-3

! E, /N, [dB]
10 12 _|_ . Rec _ _
- ~ ransmisor F*=1 +L (F-1)=L F
(Eo/Nodreq (EyNodop ' N RE ROV R RR
DOBEIRAS BRI Py [Linea con pérdidas
la Pr[err] es menor que la requerida L Sig . L R i Rec
TX i o
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Anterm Receptor Anlena Receptor

Disponibilidad=1-Q (Mz)
N Formas de conseguir margen:
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Aplicacion 2:
Cobertura

oCeldas en forma de ameba

PR
rafmn> ]

Planificacion de red:

* Encontrar el valor de “d" para el que la potencia recibida media i
supere el umbral y [dBm] con una probabilidad o %.

Pr[ P,(d)[dBm]> y[dBm]| > a%

7[dBm] -, (d) dBm]

0.08

o)

! Py()[dBm]

0.07F

0.06}

0.05f

El Modelo Log-normal (shadowing) nos permite definir
probabilidades de coberturas.

* La probabilidad de que Pg(d) [dBm] supere y [dBm]:

P, (d) dBm

* Ejemplo: y = -88 [dBm]; 5= 5 dB; ; cuanto tiene que valer P¢(d) para
Pr| P, (d)[dBm] > ~88[dBm] | > 95%?
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